
Задатак  

Одредити модул и аргумент комплексног броја –  

Решење ученика Н.Н. 

 

 

 

 

 

 



Задатак  

У скупу реалних бројева решити једначину по x  

 

Решење ученика Н.Н. 

 

 



 

Задатак  

Решити неједначину  

Решење ученика Н.Н. 

 

 

 

 

 



 

Задатак.  

Одредити за које вредности реалног параметра  неједнакост  

важи за свако реално .  

Решење ученика Н.Н. 

 

Ако уведемо смену  добијамо неједнакост  

 

Ова неједнакост је тачна за свако реално  ако је дискриминанта  тринома са леве стране 

мања од 0,   

 

 

Дакле,  

Задатак. 

 

Решити по x једначину . 

 

Решење ученика Н.Н. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Задатак.  

Решити по x једначину . 

Решење ученика Н.Н. 

          31226 53 65 xxxxx  

    
12 412212 103 65 xxxxx  

       Смена: 
12tx  

           

65

:65

65

2142

442546

4241036

tt

tttt

ttttt

 

     Смена: 
21tz  

1,6

2

75

2

24255

065

21

2,1

2

zz

z

zz

 

 
1)1(111

12966666

12

2
21

22

77 421 12

1
21

11

xtz

xtz
 

 Дакле решења дате једначине су 7 1296  и 1. 

 

 

 

 

 

 

 



 

Задатак  

Решити неједначину 2 20 3x x x . 

Решење ученика Н.Н. 

 



Задатак  

Решити jедначину 2 2

25 5 5
log log log ( 5 1)x x x  

Решење ученика Н.Н. 

 



Задатак 

Решити jедначину 5 3 12 4 13 0x x x . 

Решење ученика Н.Н. 

 

 

 

 

 

 

 



Задатак 

Решити jедначину 5 3 12 4 13 0x x x . 

Решење ученика Н.Н. 

 



Задатак 

 

Одредити скуп свих вредности реалног параметра  за које једначина  

 

има максималан број решења. 

 

Решење ученика Н.Н. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Задатак 

У скупу реалних бројева решити систем линеарних неједначина по  

 

 

где је  реални параметар. 

Решење ученика Н.Н. 

 



Задатак 

Решити неједначину . 

Решење ученика Н.Н. 

 



Задатак 

 

Решити неједначину . 

 

Решење ученика Н.Н. 

 

 
 

 

 

 

 



Zadatak

Re{iti po x jedna~inu a

x− b
+

a

x + b
=

2b

x2 − b2
, u kojoj su a, b realni

parametri.

Re{ewe u~enika N. N.

Data jedna~ina je ekvivalentna sa slede}im jedna~inama:
ax + ab + ax− ab

x2 − b2
=

2b

x2 − b2
,

2ax

x2 − b2
=

2b

x2 − b2
,

ax = b.
Dakle,
1◦ ako je a 6= 0 jedna~ina ima jedinstveno re{ewe x =

b

a
;

2◦ ako je a = 0 i b = 0, re{ewe date jedna~ine je svaki realan broj;
3◦ ako je a = 0 i b 6= 0 jedna~ina nema re{ewa.



Zadatak
U zavisnosti od realnih parametara a i b u skupu realnih brojeva
re{iti po x jedna~inu

ax + b

x2 + ax + b
= 0.

Re{ewe u~enika N. N.

Data jedna~ina je ekvivalentna sa

ax = −b i x2 + ax + b 6= 0.

Ako je a = 0 i b 6= 0, tada data jedna~ina nema re{ewa jer je
nemogu}e da je 0 · x = −b 6= 0.
Ako je a = b = 0, tada je re{ewe date jedna~ine svaki realan broj.
Neka je a 6= 0. Po{to jedna~inu re{avamo u skupu realnih bro-
jeva potrebno je i da diskriminanta trinoma x2 + ax + b bude
nenegativna tj. D = a2 − 4b > 0. Tako|e, re{ewe ax = −b, tj.
broj x = − b

a
ne sme da bude nula imenioca, tj. mora da bude

(
− b

a

)2

+ a

(
− b

a

)
+ b =

b2

a2
6= 0,

{to je ispuweno ako je b 6= 0.
Dakle, u slu~aju a 6= 0, jedna~ina ima jedinstveno re{ewe x = − b

a
ako i samo ako je a2 > b i b 6= 0, a nema re{ewa ako je a2 6 b ili
b = 0.



Zadatak
Data je prava p, kru`nica k i na woj ta~ka A, pri ~emu prava p i
kru`nica k nemaju zajedni~kih ta~aka. Konstruisati kru`nicu koja
dodiruje pravu p i krug k u ta~ki A.
Re{ewe u~enika N. N.

Analiza.

Tangenta a datog kruga k u
ta~ki A bi}e zajedni~ka tan-
genta datog i tra`enog kruga.
Centar tra`enog kruga je na
pravoj OA, gde je O centar kruga
k. Kako tra`eni krug treba da
dodiruje prave a i p, centar mu
pripada simetrali ugla odred-
jenog pravama a i p.

p

A
O

k a

S

s

T

K(S,SA)

Konstrukcija.

Konstrui{emo najpre tangentu a
datog kruga k u ta~ki A. Zatim,
konstrui{emo simetralu s ugla
koga obrazuju prave a i p. Presek
prave s i prave OA, tj. ta~ka S,
je centar tra`enog kruga. Dakle,
tra`eni krug je K(S, SA).

p

A
O

k a

S

s

T

K(S,SA)

Dokaz.

Da je K(S, SA) tra`eni krug sledi direktno iz analize i kon-
strukcije.

Diskusija.

Zadatak nema re{ewa ako je prava a paralelna sa p, tj. ako je prava
OA normalna na p; ina~e zadatak ima jedno re{ewe.



Zadatak
Odrediti sve kompleksne brojeve z takve da je z − i

z − 1
~isto imaginaran

broj i va`i |z − 3 + i| = 1.

Re{ewe u~enika N. N.
Za z = x + iy, x, y ∈ R, imamo da je

z − i

z − 1
=

x + yi− i

x + yi− 1
=

x + yi− i

x− 1 + yi
· x− 1− yi

x− 1− yi

=
x2 + xyi− xi− x− yi + i− xyi+ y2 − y

(x− 1)2 + y2

=
x2 − x + y2 − y

(x− 1)2 + y2
+ i

1− x− y

(x− 1)2 + y2

Uslov Re

(
z − i

z − 1

)
= 0 ekvivalentan je sa x2 − x + y2 − y = 0, tj. sa

(
x− 1

2

)2

+

(
y − 1

2

)2

=
1

2
,{to geometrijski predstavqa kru`nicu sa

centrom u ta~ki
(

1

2
,
1

2

)
, polupre~nika 1

2
.

S druge strane, uslov |z − 3 + i| = 1, ekvivalentan je sa

(x− 3)2 + (y + 1)2 = 1

{to predstavqa jedna~inu kru`nice sa centrom u (3,−1) polupre~nika
1.

x

y

1 2 3

-1

0

1

2

1

2

Re
z-1

z-i
= 0

| |z- i3+ =1

Sa slike se vidi da kompleksni brojevi koji zadovoqavaju oba uslova
ne postoje, tj. da je skup re{ewa ∅.



Zadatak
Na}i skup svih vrednosti realnog parametra a tako da nejednakost
loga2+a+1

3x2 + 4

x2 + 1
> 1 va`i za svaki realan broj x.

Re{ewe u~enika N. N.
Leva strana nejednakosti je definisana ako je a2+a+1 > 0, a2+a+1 6= 1

i 3x2 + 4

x2 + 1
> 0. Po{to je

a2 + a + 1 = 1 ⇔ a2 + a = 0 ⇔ a = 0 ∨ a = −1,

a nejednakosti a2 + a + 1 > 0 i 3x2 + 4

x2 + 1
> 0 va`e za svako a, odnosno

za svako x, sledi da je leva strana date nejednakosti definisana ako
a ∈ R \ {0,−1} i x ∈ R.
Data nejednakost je ekvivalentna sa 3x2 + 4

x2 + 1
> a2 + a + 1, tj. sa

(a2 + a− 2)x2 + a2 + a− 3 < 0.

Posledwa nejednakost va`i za svako realno x ako je a2 + a − 2 6 0.
Kako je

a1,2 =
−1±√1 + 4 · 2

2
=
−1± 3

2
, tj. a1 = −2, a2 = 1,

skup re{ewa nejedna~ine a2 + a− 2 6 0 je zatvoreni interval [−2, 1].
Imaju}i u vidu uslove definisanosti, skup svih vrednosti realnog
parametra a za koji data nejednakost va`i je [−2,−1) ∪ (−1, 0) ∪ (0, 1].



Zadatak

Re{iti jedna~inu log3
25 x2 =

(
log√5(

√
x + 5− 1)

) · (log5 x)2.

Re{ewe u~enika N. N.

Zbog definisansti izraza koji se pojavquju u ovoj jedna~ini, dobijamo
uslove:
x 6= 0, jer je x2 > 0,
x + 5 > 0 ⇔ x > −5,√

x + 5 > 1 ⇔ x > −4,
iz kojih sledi da re{ewe jedna~ine pripada skupu [−4, 0) ∪ (0, +∞).
Daqe, po{to je
log3

25 x2 = 2 log3
52 x = 2 · 1

2
log3

5 x = log3
5 x = (log5 x)3,

log√5(
√

x + 5− 1) = 2 log5(
√

x + 5− 1) = log5(
√

x + 5− 1)2,
data jedna~ina se mo`e zapisati u obliku
(log5 x)3 = log5(

√
x + 5− 1)2 · (log5 x)2,

a posle deqewa sa log5 x,
log5 x = log5(

√
x + 5− 1)2.

Posledwa jedna~ina je ekvivalentna sa
x = (

√
x + 5− 1)2.

x = x + 5− 2
√

x + 5 + 1
2
√

x + 5 = 6√
x + 5 = 3

x + 5 = 9
x = 4



Zadatak
U zavisnosti od realnih parametara a, b, c, d re{iti sistem jedna~ina:

x + y + z = 1
ax + by + cz = d
a2x + b2y + c2z = d2,

pri ~emu je d 6= a, d 6= b, d 6= c.
Re{ewe u~enika N. N.
Sistem re{avam Kramerovim pravilom.
Determinanta datog sistema je

∆ =

∣∣∣∣∣∣

1 1 1
a b c
a2 b2 c2

∣∣∣∣∣∣
=

∣∣∣∣
b c
b2 c2

∣∣∣∣−
∣∣∣∣

a c
a2 c2

∣∣∣∣ +

∣∣∣∣
a b
a2 b2

∣∣∣∣

= bc2 − b2c− ac2 + a2c + ab2 − a2b

= bc(c− b)− a(c2 − b2) + a2(c− b)

= (c− b)(bc− ac− ab + a2) = (c− b)(c− a)(b− a).

Kako se ∆x =

∣∣∣∣∣∣

1 1 1
d b c
d2 b2 c2

∣∣∣∣∣∣
od ∆ razlikuje samo po tome {to umesto a

stoji d, imamo da je ∆x = (b− d)(c− d)(c− b).
Sli~no je ∆y = (d− a)(c− a)(c− d) i ∆z = (b− a)(d− a)(d− b).
1◦ Ako je a 6= b 6= c, tada je ∆ 6= 0, pa je re{ewe sistema:

x =
(b− d)(c− d)

(b− a)(c− a)
, y =

(b− a)(c− d)

(b− a)(c− b)
, z =

(d− a)(d− b)

(c− a)(c− b)
.

2◦ Ako je a = b 6= c, tada je ∆ = 0 i ∆x 6= 0, pa sistem nema re{ewa.
3◦ Ako je a 6= b = c, tada je ∆ = 0 i ∆y 6= 0, pa sistem nema re{ewa.
4◦ Ako je a = b = c, tada je ∆ = 0 i ∆x = ∆y = ∆z = 0, pa sistem ima
beskona~no mnogo re{ewa.



Zadatak
Odrediti skup svih vrednosti realnog parametra m takvih da je za
svako realno x va`i nejednakost

√
5x2 + mx + 2 > 1 + 2x.

Re{ewe u~enika N. N.
Da bi nejdnakost va`ila za svaki realan broj x neophodno je da koren√

5x2 + mx + 2bude uvek definisan, tj. da za svakox va`i 5x2 + mx + 2 >
0. Posledwa nejednakost va`i za svako x ako diskriminanta nije poz-
itivna:

D = m2 − 40 6 0, tj. ako m ∈ [−
√

40,
√

40].

Za m ∈ [−√40,
√

40], data nejednakost }e va`iti ako i samo ako

5x2 + mx + 2 > 1 + 4x + 4x2, za svako x,

odnosno
x2 + (m− 4)x + 1 > 0, za svako x.

Najzad, posledwa nejednakost va`i za svako x ako je odgovaraju}a
diskriminanta negativna:

D1 = (m− 4)2 − 4 = m2 − 8m + 12 < 0.

m1,2 =
8±√64− 4 · 12

2
=

8± 4

2
, m1 = 6, m2 = 2,

Dakle, D1 < 0 ako m ∈ (2, 6). Kako je

[−
√

40,
√

40] ∩ (2, 6) = (2, 6),

dobijamo kona~no re{ewe: 2 < m < 6
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